

来宁波高校讲“文化自信” 王守常：《论语》我翻破了五六本



王守常

本报讯(记者 俞素梅) 昨天下午,北京大学哲学系、宗教学系教授王守常亮相浙江万里学院学术报告厅,就“文化自信”和该校师生进行了交流。“祖先给我们留下了很多思考问题的智慧。我们现在喜欢看手机,但有几本书是可以经常读一读的,比如《论语》,我已经翻破了五六本,每次看都会有不一样的启发。”王守常说,“我们现在讲文化自信,首先需要了解自己的文化,孔子两千多年前说的一句话现被刻在了联合国的墙上,你们知道吗?”

王守常昨天应邀参加的是书院文化暨“四知新说”进校园活动,由浙江万里学院和桃源书院联合主办。桃源书院执行院长胡茂伟先简单介绍了浙东文化和桃源书院的历史,随后王守常教授就“文化自信”进行了讲解。

王守常从“中国二字最早出现于周代中期”讲起,继而说到张载的“四句教”,即“为天地立心,为生民立命,为往圣继绝学,为万世开太平”,一直说到《论语》中“和”的思想、“中庸”的思想等。他说,读中国古代的经济史,也会有很大的启发,“我国唐代就已经有了养老金制度”。

王守常说,“如今,阅读变得方便多了,一台笔记本电脑可以把《四库全书》都装下,出差途中都可以阅读。但问题也随之而来,那就是阅读变得碎片化。”王守常在回答学生提问时说,“我有时也看看手机,但我觉得有几部书是可以经常阅读、随时可以翻翻的,比如《论语》,它就是一个大的微博,每篇字数也不多,现在一些网络语言像‘浮云’等,《论语》里早就出现过,‘不义而富且贵,于我如浮云’,对吧?”他还透露,孔子《论语》中的一句话,被镌刻在了联合国总部大厅的墙上,那就是“己所不欲,勿施于人”,这八个字被誉为处理国与国关系的“黄金法则”。

人物名片

王守常,著名学者,中国文化书院院长,北京大学哲学系、宗教学系教授,北京大学中国哲学与文化研究所副所长。主要研究中国哲学史、佛教、近现代思想史等。

“我的城市我的歌” 获奖作品发布音乐会举行

本报讯(记者 俞素梅 通讯员 蔡倩茹) 或高歌自强不息、诚信务实的甬商精神,或吟唱象山石浦渔港古城的美丽老街,昨晚在江北文化中心剧院举行的宁波市第七届“我的城市我的歌”获奖作品发布音乐会上,10首“最佳歌曲”都洋溢着浓浓的宁波地域文化。

据介绍,市音乐家协会从2010年开始面向全国举行“我的城市我的歌”歌曲征集评选活动,旨在用音乐讲述宁波故事,至今共举行了七届,征集到原创歌曲600多首,评出了87首获奖歌曲,最小的歌曲作者年仅10岁。从中诞生的一批优秀原创歌曲在全省、全国音乐评比中屡屡获奖,像《记忆里的小村庄》《我在宁波等着你》等也成为宁波文艺舞台上的保留曲目,有较高的传唱度。

今年的第七届“我的城市我的歌”征集评选开始于3月份,共收到原创作品40余件。经过评选,《天下慈商》(霍建幸词、吴祖良曲)、《雕栏犹在》(蒲鲁东词、房洁曲)、《美丽的传说》(洪恩甫词、陆军曲)、《风雨摆渡人》(胡磊娜词、兰文聪曲)、《老家泥土香》(黎强词、严再望和陈星羽曲)、《我在老街等你》(吕明和钱益益词、吕明曲)、《先生说》(毛竹词、单陆咏曲)、《雅之韵》(陈云其词、王少鸿曲)、《走过斑马线》(马凌珊词、赵艳斌曲)和《海上明月》(严辉和蒲鲁东词、史雪松曲)共10首歌曲被评为“最佳歌曲”。其中,《风雨摆渡人》讴歌的是宁海长街镇岳井小学已故教师张翎飞,他生前15年如一日护送海岛上的孩子们坐渡轮上学,曾被评为2016年度“最美宁波人”。

昨晚的音乐会上,这组优秀的城市之歌以独唱、二重唱、组唱、对唱、表演唱等各种演唱方式被唱响,同时亮相舞台的,还有匹诺曹人声乐团用阿卡贝拉表演的《马灯调》,以及《小镇守艺人》《又见梁弄红》《珍藏》等多首优秀歌曲。

浙江省乒乓球积分赛 宁波赛区比赛举行

本报讯(通讯员 王和平) 2018年浙江省乒乓球等级积分联赛宁波赛区“亚朵杯”比赛暨宁波敏杰乒乓球俱乐部年度总决赛近日在市体育馆敏杰乒乓球俱乐部降下帷幕。来自全省各地的298名乒乓球高手参加了比赛。

天一艺创街开街仪式暨 十八省美协主席邀请展在甬举行

本报讯(记者 陈晓旻) 12月26日,位于天一阁西区的天一艺创街开街仪式暨天一华珍——中国十八省美协主席邀请展在天一阁广场隆重举行。

据了解,天一艺创街将融合旅游、休闲、图书、金融等多种文化元素,深度挖掘佛教文化、海丝文化、红色文化、慈孝文化、宁波帮文化等宁波特色文化精髓,汇集全国各地优秀工艺美术作品,分享文化创意理念,传达生活品质。

天一书局是天一艺创街的一个重要场馆,宁波市社科院院长、宁波阳明文化研究院院长陈利权上台为

嘉宾浅析阳明心学,他认为王阳明哲学思境恢弘,学理精深,是我国哲学一擎天高峰。

全国政协常委、中国作家协会副主席白庚胜表示,“知行合一,讲的是做人做事该有的姿态,止于至善,则是一种永不满足永远在路上的价值追求。有这样的价值追求,天一艺创街的未来肯定会更加美好。”

海曙区副区长陈早挺认为,本次活动是一场文商旅的互动,将提升海曙区作为国家级历史文化名城核心区的美誉度和知名度,并对扩大宁波的知名度、美誉度、影响力有着积极意义。

福彩开奖信息

3D第2018353期:5 8 9
七乐彩第2018152期:01 03 04 14 16 26 28 19
6+1第2018152期:4 9 6 7 5 5 免
15选5第2018353期:01 05 07 10 14

体彩开奖信息

大乐透第18152期:02 04 05 12 28 08 11
20选5第18353期:04 05 09 11 16
排列5第18353期:6 9 1 2 9
(均以公证开奖结果为准)

300多个一线大牌当季款任您挑 周末去逛宁波第四届品牌服装工厂直销节

本周五,为购物达人们打造的宁波第四届品牌服装工厂直销节将亮相宁波国际会展中心5号馆,300多个一线流行大牌服装打出工厂直销价。本届展会得到了宁波日报报网全媒体支持。一边逛展,一边还有机会抽取大奖,展出时间将持续至明年2月2日。

据了解,这一届展会,不仅有适合大人、小孩的众多大牌服装品牌加盟,还有鞋品、家居用品等,可谓品类齐全,让您一次挑个够。

展会上,不但有洛兹、罗蒙、杉杉、唐鹰、马威等宁波本土知名品牌,还有POLO SPORT、TOMMYRED、美洲鲨、斯凯奇、卡帝乐、拉杰尼、波司登、百斯盾、莎迪奈尔、牧高笛、利鲨、鸭鸭、尚丽缘、ROUSE等国内外知名服装品牌。展会还特设海宁皮草馆、余姚裘皮馆。除了

品牌服装的加盟外,经营中高端品牌家居用品的特力宜家也带着折扣家居在现场展示。

据介绍,12月28日、29日、30日三天时间,每天前150名到场的消费者即可到会展中心5号馆直销节服务台领取鲁花压榨玉米油(1.6L)一瓶。

在展会举行期间,主办方将分时间段抽奖,明年的1月6日、1月13日、1月20日、1月27日抽奖,具体奖项有:特等奖1名,奖品是苹果8手机;一等奖1名,奖品是5克金条;二等奖2名,奖品是美的电饭煲;三等奖10名,奖品是金龙鱼食用油。只要消费满500元就可以参加一次抽奖。其中,2019年1月27日将产生一名终极大奖,奖品是北京现代悦动轿车三年使用权。

王颖

都市报系宁波晚报 2018教育行业年度口碑榜 幸运读者名单出炉

5位幸运读者获奖名单

胡培元 330227196612 × × × × × 6
王小英 330227196803 × × × × × 5
沈惠珍 330203194903 × × × × × 0
胡娜 330227199401 × × × × × 6
陈琦蓉 330204198202 × × × × × 3

请以上5位读者于本周四至周四早上9点半至下午4点,携带本人身份证,至宁波市宁东路901号宁波报业传媒大厦一楼宁波晚报财智生活俱乐部领取精美礼品,逾期视作放弃。